海丝起点 魅力南安 国内统一连续出版物号 CN 35-0072 邮发代号 33-82





今日4版

2021年8月20日 辛丑年七月十三

星期五 总第1203期 ☎ 新闻热线 0595-26531010

南安市委常委会召开会议

本报讯(记者 庄晓丽)19日,南 安市委常委会召开会议。

市委书记林荣忠主持会议,市委 常委出席会议,市人大常委会党组、市 政协党组主要负责同志列席会议。

会议传达学习了习近平总书记 在西藏考察时的重要讲话和对深入 推进农村厕所革命作出的重要指示 精神及省委、泉州市委常委会会议精 神;传达学习泉州市委书记王永礼到 南安调研的讲话精神,研究南安市贯

会议强调,各级各部门要认真学 习领会习近平总书记的重要讲话精 神,深入开展党史学习教育和"再学 习、再调研、再落实"活动,结合南安实 际,坚决抓好贯彻落实;要在自然生 态、人居环境、民生保障等方面,扎实 开展为民办实事活动,真正把好事办 好、把实事办实;要强化责任落实,各 级党员干部要坚持学史力行,强化跟 踪督促,推动各项工作任务取得实效。

会议强调,各级各部门要持续巩 固当前南安的良好发展态势,接续拼 搏,不断激发干部干事创业热情和能 力本领,筑牢底线意识;要持续提升品 质,在城乡环境、产业集群培育等方面 多点发力,加快推进片区更新改造,推 动产业数字化改造、智能化提升、园区 化运作;要持续抓牢疫情防控、安全生 产、生态环保、基层治理等当前重点工 作,确保各项工作落到实处。

会议传达学习习近平总书记对禁

毒工作作出的重要指示批示精神和福 建省委书记尹力、省长王宁关于禁毒 工作的指示批示精神及各级有关会议 文件精神,研究南安市贯彻意见。

会议强调,各级各部门要坚持严 厉打击,对重点区域、重点场所、重点 人群进行持续跟踪管理,深入开展禁 毒斗争;要创新禁毒宣传工作的形式 内容、方法手段、平台阵地,利用声光 电等技术做到具象宣传,营造全民禁 毒的浓厚氛围。

设置床位350张,集医、养、护、乐为一体

南安市老年人养护院预计今年年底建成投用

本报讯(记者 陈亮亮 李想 通 讯员 林金莲 文/图) 昨日,记者在南 山南麓看到,正在建设中的南安市老 年人养护院施工现场一片繁忙。目 前,该项目已完成老年人公寓和综合 楼主体封顶,正在进行内外装修,预计 今年年底建成投用。

南安市老年人养护院项目位于南 安市柳城街道,用地面积15亩,项目估 算总投资6440万元,建筑面积16937 平方米,包括一幢老年公寓、一幢综合 楼以及室外配套设施,设置床位350 张,将建设成集医、养、护、乐为一体的 功能齐全的老年人养护院。

"其中,老年公寓设有一层地下车 库,综合楼内设有办公室、功能室、物 理治疗室等区域,并配套建有休闲广 场、休闲漫道、无障碍设施等。"南安市 民政局工作人员介绍,将通过细节设 置,创造一个环境优美、适宜老年人居 住的生活区。

值得一提的是,该养护院建成后, 将进一步加强老年医疗、康复及护理 等方面的服务。

记者从南安市民政局养老服务科 了解到,截至2021年6月底,南安市60 周岁以上老年人有23.78万人,占全市 人口总数的14.26%;80周岁及以上户 籍老年人口有3.3万人,占总人口 2%。目前,全市共有养老机构19所, 其中市级养老院1所,乡镇敬老院15 所,民办养老机构3所;居家养老服务 站(农村幸福院)276个,社区日间照料 中心6所。累计养老床位8761张,每



已经进入外立面装修的南安市老年人养护院老年公寓大楼。

千名老年人拥有养老床位数368张。

"在全市养老服务设施不断完善, 养老服务质量进一步提升的同时,仍存 在市区养老床位较紧张、养老院医疗康

复护理需求难以满足等短板。"南安市民 政局养老服务科相关负责人介绍,南安 市老年人养护院建成投用,将大大缓解 市区养老床位紧张问题;同时,计划设置

医务室、配备专职医务人员,切实推进医

养结合,满足群众健康护理服务需求。 据了解,南安市老年人养护院建 成后,将采用公建民营方式投入使用。

党史学习数育在商安 我为群众办实事

王今生:为粪车让道 为古刹挺身

■本报记者 庄晓丽 __ 通 讯 员 林 颖 文/图

14岁入党从戎,在菲律宾奔波14 载,不顾生命危险解救抗日学生,英勇 魁梧的他被人称为"猛张飞"。1949年 回国后,从处理侨务到归乡主政为民, 他并没有因为吃苦蒙冤而放弃立场。

他就是王今生,1916年出生于南 安丰州镇,14岁即参加革命,惠安暴动 失败后,他前往菲律宾寻找党组织,后 来参加当地抗日战争,1949年回国参 加解放战争。

扶助苦难心系民生

1930年3月,王今生加入共青团, 任共青团南安城关区委书记。因表现 优秀,王今生不久后便光荣地加入了 中国共产党。同年9月,他组织群众支 持惠安暴动,失败后南渡菲律宾。

1934年,王今生参加菲律宾华侨 工会,重新找到党组织后任八路军海 外宣传组成员,后任华侨抗日游击支 队首任支部书记。此外,他还接手菲 律宾中共华侨委员会主办的印务馆, 进行抗日宣传。1949年,王今生回国 参加解放战争。新中国成立后,他先 后在漳州、泉州等地任职;1958年起历 任泉州市市长、中共晋江地区泉州市 委副书记等职。

1960年的一天,一辆汽车行驶在 泉州环城路上。车内坐的,一位是时 任泉州市市长的王今生,另一位则是 著名侨领李光前。

这是时隔56年来李光前的第一次 回乡,王今生正向他介绍家乡的建设情 况。"快,停车。"王今生突然中断了谈 话,叫司机停车。不解此举的李光前抬 眼望向汽车前方,看到了一辆人力运粪 车正艰难地爬坡,泛着臭味的车身正好 挡住了刚要上坡的汽车。这时,李光前 才明白,王今生停车为的是给粪车让 道。这位在海外见多识广的华侨不禁 连声赞叹:"共产党的官真好!"

后来,李光前在北京与周恩来总 理交谈时说道,王今生为百姓让路的 举动使他很感动,让他觉得中国共产 党的官员处处为民、亲民、爱民,是一 个很有希望的政党。

从1949年回国参加建设以来,王 今生所到之处,皆留下了他为海内外 侨界人士奔走的感人事迹。

1952年,王今生担任漳州市平和县 县长。1954年,他开始到省侨委工作, 历任党组成员、办公室副主任、生安处 处长,主要工作是处理印尼排华事件后 归国的贫难侨问题。许多归难侨被安 置到漳州和泉州的常山、清源、双阳、北 硿等多处华侨农场。在永春,王今生从 外地移栽芦柑树种,还请来技术员进行 培育。如今,芦柑不仅成为当地居民的 重要收入,还成为永春的知名品牌。

扶助苦难、心系民生,王今生执政 为民之品质从一件件小事中可见一 斑。"我一生不怕苦,人生的艰苦我都 知道,所以有困难的人来找我,我都会 帮忙。"他关心民生疾苦,为解决老百 姓到大医院看病难、看病贵的困难,牵 头组织在泉州市区南俊路开办了佛教 义诊所,至今仍是许多泉州市民看病 的首选;他体察民情,倾听民言,家中 的常客大多是平民百姓;对待下属,他 也从未摆出领导的架子,出差时从不 住高级房,都是和下属住招待所,和下 属一起吃盒饭……

(下转2版)







王今生,1916年7月13日出 生,南安市丰州镇人,菲律宾华 侨。1930年3月参加革命,惠安 暴动失败后,他前往菲律宾寻找 党组织,后来参加当地抗日战争, 1949年回国参加解放战争。新 中国成立后,他先后在漳州、泉州 等地任职;1958年起历任泉州市 市长、中共晋江地区泉州市委副 书记等职,1987年离休,2009年7 月3日去世。

第二十二届石博会 暨石设计周筹备工作会召开

本报讯(记者 庄晓丽) 19日上午,南安 召开第二十二届中国(南安)水头国际石博会暨 石设计周筹备工作会。

市领导林荣忠、张桂森、黄育奇、蔡清安、陈 倩、易辉泉参加会议。

会议听取了第二十二届中国(南安)水头国 际石博会暨石设计周筹备情况汇报。据了解,本 届石博会共设10个展区,包括1个主展区以及9 个常年展区,展示面积达107.3万平方米。其中, 石材产业展示运营中心为主展区,展示面积8.5 万平方米,室内展示面积5.5万平方米。常年展 区包括海西石材城展览中心、闽南建材第一市 场、石材机械辅料展贸城等9个展区;此外还设有 东升、英良、鹏翔等10个固定企业体验馆。目前, 招商布展工作正全力推进,共规划3155个展位, 已招商2366个展位,招展完成率达75%。

会议强调,本届石博会要吸收往届石博会 和其他展会办展的经验,进一步优化提升展会 的水平和质量;展会主题要有历史延续性,突出 创意和融合,将石材的设计应用融入日常生活 中,提高办展实效;要充分整合现有资源,扩大 受众群体,吸引更多的石材企业参与;要运用好 展会元素,讲好"石头故事",展示产业文化魅 力,打造城市形象;要将泛家居活动周的相关活 动引人石博会,引领家居生活时尚,进一步扩大 石博会的影响力。

1—7月 南安房地产开发投资比增4.4%

本报讯 (通讯员 赖艺婷 记者 黄睿超) 近 日,记者从市统计局了解到,今年1-7月,全市房 地产开发投资73.83亿元,同比增长4.4%;比2019 年1-7月增长42.2%,两年平均增长19.3%。其 中,住宅投资57.18亿元,同比增长1.7%。

1一7月,房地产开发企业房屋施工面积 853.24万平方米,同比下降9.5%,较上月缩小 1.6个百分点的降幅,其中,住宅施工面积 528.57万平方米,同比下降14.4%,较上月缩小 2.8个百分点的降幅。房屋新开工面积98.36万 平方米,同比增长21.3%,其中,住宅新开工面 积65.17万平方米,同比增长57.5%。

南安拨付城市公共停车设施建设补助金 惠及310个停车位

本报讯 (通讯员 黄明茹 记者 陈亮亮) 近日,南安市下达2021年城市公共停车设施建 设省级补助资金155万元。

据了解,本批资金共惠及310个车位,分布 于观音山停车场、兰溪公园停车场、新华社区沃 尔玛停车场、种子公司停车场等项目,各项目须 按省级要求配套不少于总车位20%数量的停车 位进行接入电网和预留充电桩安装条件,并按 有关设计标准配置机动车停车位。

1—7月 南安限上批零住餐销售额430.8亿元

本报讯 (通讯员 黄雅婷 记者 黄睿超) 昨日,记者从南安市统计局获悉,2021年1-7 月,南安市批零住餐四行业完成限上销售额 430.8亿元,同比增长56.0%,比2019年同期增 长70.6%,两年平均增长30.6%,同比增速居泉 州各县(市、区)第一位。

据了解,1-7月,南安市批零住餐四大行 业全面增长,批发业完成限上销售额361.9亿 元,同比增长62.5%;零售业完成限上销售额 63.1亿元,同比增长25.1%;住宿业完成限上营 业额2.4亿元,同比增长62.0%;餐饮业成限上 营业额3.4亿元,同比增长105.3%。

